

**Памятка
по сообщению информации о чрезвычайных ситуациях
в организациях отдыха детей и их оздоровления**

Министерством образования и молодежной политики Свердловской области фиксируются следующие виды ЧС:

1. Летальные исходы воспитанников и сотрудников на территории организации отдыха и оздоровления детей, или за ее пределами в случае самовольного ухода;
2. Различные ЧП, не связанные с травмами, (возгорание из-за человеческого фактора, буллинг, попытки суицида) и ЧС природного характера, стихийные бедствия (наводнения, потопа, лесные пожары, загрязнение воздуха и др.) полностью, или косвенно затрагивающие организацию;
3. Действия в отношении воспитанников сексуального характера;
4. Выявление на территории субъектов несанкционированных лагерей;
5. Нарушение санитарных норм, повлекшее за собой причинение вреда здоровью воспитанников, сотрудников или приостановку деятельности организации, и выявленные случаи массовых заболеваний вирусными и инфекционными заболеваниями на территории организации отдыха и оздоровления детей
6. Самовольный уход воспитанников с территории организации.

Порядок действий в случае возникновения ЧС:

В кратчайшие сроки направить в адрес Министерства образования и молодежной политики Свердловской области (s.karskanov@egov66.ru, a.sitnik@egov66.ru) заполненную форму по ЧС;

В течение суток с момента наступления ЧС проинформировать Министерство образования и молодежной политики Свердловской области официальным письмом за подписью уполномоченного лица (*г. Екатеринбург, ул. Малышева, 33*);

После разрешения инцидента необходимо официальным письмом оповестить Министерство образования и молодежной политики о результатах и принятых мерах по недопущению ЧС (*г. Екатеринбург, ул. Малышева, 33*).

Нарушение санитарных норм и массовые вирусные и инфекционные заболевания

Оповещение по форме ЧС необходимо производить в случае выявления на территории организации отдыха детей и их оздоровления:

- *вирусных инфекций (грипп, вирусные гепатиты, нора/рота-вирус, инфекционный мононуклеоз, ветряная оспа, корь и др.),*
- *бактериальных инфекций (дизентерия, острые кишечные инфекции, сальмонеллез, туберкулез, холера, чума и др.),*
- *нарушений санитарных норм (наличие насекомых, грызунов, проблемы с водопроводом, использование запрещенных водоемов на прилегающей*

территории, нарушение хранения продуктов, нарушение графика замены постельного белья и др.)

В столбце «Информация о ЧС» необходимо указать причины и подробности происшествия или нарушения санитарных норм. При нарушении санитарных норм (*наличие насекомых, грызунов, проблемы с водопроводом, использование запрещенных водоемов на прилегающей территории, нарушение хранения продуктов, нарушение графика замены постельного белья и др.*). необходимо указать откуда поступила информация (звонок на горячую линию от родителей, в связи с жалобой ребенка, проверка лагеря РОИВом), сколько детей находится в лагере/в отряде, где выявлены нарушения.

При подозрении на заболевание/подтвержденное заболевание необходимо описать состояние и самочувствие лиц с подозрением/заболевших, количество человек с подозрением/подтвержденным заболеванием, количество человек в отряде (контактные лица).

В столбце «Принятые меры» в случае нарушений санитарных норм необходимо сообщить о проверке организации на предмет нарушений (кем произведена проверка, выявлены ли нарушения), при выявлении нарушений необходимо указать о принятых мерах по устранению нарушений (кем и в какие органы направлено уведомление о нарушении санитарных норм). В случае, если потребовалась эвакуация детей - кем и кому переданы дети, в течение какого времени.

При подозрении на заболевание/подтвержденное заболевание необходимо указать какие действия предприняты для недопущения распространения и локализации вспышки заболевания (изоляция, разобщение отрядов, санитарные обработки).

В столбце «Статус на дату отправки данных» необходимо указать куда направлены пострадавшие или заболевшие лица и их состояние, статус мероприятий (расследование, лабораторные анализы и т.д.), проведены ли мероприятия по дезинфекции и проверке сотрудников, продолжает ли функционировать организация отдыха и оздоровления детей.

Летальные исходы детей/вожатых

В столбце «Информация о ЧС» необходимо указать подробности происшествия: описание ситуации, повлекшей за собой смерть ребенка или вожатого, при каких обстоятельствах произошли события, повлекшие за собой смерть ребенка или вожатого, кто обнаружил труп, когда сообщили в правоохранительные органы и мед. службу, когда они прибыли на место преступления.

В столбце «Принятые меры» необходимо указать какие действия предприняты: оповещены ли правоохранительные органы и медицинские службы, родители погибшего(ей), проведена ли психологическая работа со свидетелями происшествия.

В столбце «Статус на дату отправки данных» необходимо указать продолжается ли работа лагеря в штатном режиме, проводится ли расследование причин летального исхода. Также необходимо дополнить таблицу информацией по окончанию следственной проверки.

ЧС природного характера

В столбце «Информация о ЧС» необходимо указать характер происшествия: потопа, наводнения, пожары, загрязнение воздуха, природные аномалии. Сколько детей и сотрудников на момент происшествия находилось на территории лагеря, нет ли среди них пострадавших,

потребовалась ли медицинская помощь, потребовалась ли эвакуация детей и сотрудников, все ли эвакуированы, сообщено ли в соответствующие органы об эвакуации, какие службы были задействованы в эвакуации.

В столбце «Принятые меры» необходимо указать какие действия предприняты: какие службы привлечены для устранения последствий, сколько человек эвакуировано и где размещены на момент сообщения о ЧС. Информацию необходимо дополнять/обновлять до момента передачи детей родителям/законным представителям.

В столбце «Статус на дату отправки данных» необходимо указать количество пострадавших или их отсутствие, а также каким образом и в какое время дети из временного места пребывания будут переданы родителям. Информацию необходимо дополнять/обновлять до момента передачи детей родителям/законным представителям.

Самовольный уход

В столбце «Информация о ЧС» необходимо указать количество детей, покинувших территорию лагеря, время обнаружения отсутствия ребенка/детей, возможные причины ухода ребенка (конфликт с другими детьми, конфликт с педагогическим работником или др.)

В столбце «Принятые меры» указывается оповещены ли родители/законные представители, оповещены ли правоохранительные органы. Временные отрезки оповещения всех служб, родителей, начала поисков, момента передачи родителям законным/представителям также необходимо указать. Информацию необходимо дополнять по мере поступления обновлений.

В столбце «Статус на дату отправки данных» необходимо указать начались ли поиски, найден ли ребенок. Если найден, то указать, где именно и куда передан (*возвращен в лагерь или законным представителям*). Информацию необходимо дополнять по мере поступления обновлений.

Несанкционированные лагеря

В столбце «Информация о ЧС» необходимо указать откуда поступила информация о лагере, наименование лагеря, количество отдыхающих в нем детей, описание условий (если есть).

В столбце «Принятые меры» необходимо сообщить о проверке организации на предмет незаконной организации детского отдыха, какой орган проводил проверку, какие предупреждения даны организации, какие документы были представлены РОИВу, кем и куда направлено заявление о проверке данной организации и в какие органы.

В столбце G «Статус на дату отправки данных» в случае, если выявлен несанкционированный лагерь, необходимо сообщить об эвакуации детей (количество, кем произведена эвакуация), переданы ли они родителям/законным представителям. Также необходимо указать контактные данные директора лагеря (ФИО, телефон). Если несанкционированный лагерь не выявлен, то необходимо написать «Осуществление деятельности по организации отдыха и оздоровления детей не подтверждено».

Действия сексуального характера

В столбце «Информация о ЧС» необходимо указать конкретику о происшествии, информацию об участниках ЧП, от кого поступила информация, последствия произошедшего.

В столбце «Принятые меры» необходимо указать оповещены ли родители/законные представители ребенка, кем и в какое ведомство (полиция, медицинская служба) направлено уведомление о происшествии.

В столбце «Статус на дату отправки данных» необходимо указать потребовалась ли психологическая помощь ребенку и была ли она предоставлена, ребенок передан родителям/законным представителям или продолжает отдых в лагере, проведены ли воспитательные беседы с участниками происшествия.